英國自接種計劃推行以來

路透社

感染率大降。



住院人數減半 成解封重要依據

英感染率大跌 2/3

英國於去年12月啟動疫苗接種計劃,數據顯示新冠感染率和住院人數均顯著下跌。《每 日電訊報》報道,自上月以來,全國新冠肺炎的感染率減少2/3,而住院人數亦減少近一 半,證明疫苗已發揮效用。政府消息人士形容數據令人鼓舞,將是首相約翰遜明日公布解 除封鎖措施路線圖的重要依據。

土口 道稱,最新數據反映英國的新冠感染率有顯著 **半又**下降趨勢,倫敦帝國學院早前進行「社區傳播 實時評估」研究項目,於2月4日至13日期間,在英 格蘭進行超過8.5萬次拭子測試,發現每200人中有1 人確診,感染率為0.5%,較上月錄得的1.57%感染 率,下跌多達2/3。此外,居住在護老院的80歲或以 上長者的確診個案,亦在一周內下跌38%,其他年齡 組別的感染人數亦有所減少。

九成長者已打針 呼吸機需求跌

《每日電訊報》分析這與疫苗效用有關,目前英國 全國已有逾1,600萬人接種首劑疫苗,其中75歲至79 歲長者已有99%接種,80歲或以上長者也有93%已打 針。領導「社區傳播實時評估」項目的倫敦帝國學院 教授埃利奧特表示,所有年齡層組別的感染人數均減 少,較許多人去年12月底時預計的狀況更好,但認 為民眾不應因此而鬆懈,應繼續嚴格遵守防疫規定。

英國衞生部前日公布的數據顯示,截至上周二,在 國家醫療服務(NHS)轄下醫院留醫的新冠患者有20,156 人,較上月第二波疫情高峰期的約4萬名住院病人,減

放

瑞

極

低

溫

註

#

款

疫

少近一半,更是自去年9月以來最低,而需使用呼吸機 的病人亦減少36%。當局昨日亦公布過去一周共有355 人疫歿,按周下跌近30%,是6周以來新低。

醫護壓力大 促減慢解封

約翰遜將於明日公布解除封鎖措施的路線圖,政府 消息人士指出,感染率和住院人數大幅下跌,是當局 商討解封的重要依據。預計政府將在路線圖中,宣布 計劃下月8日起恢復學校面授課堂,並會逐步放寬 室外社交限制措施,以及允許商店、酒吧和餐廳 重新營業。

但有醫療服務組織表示,醫護人員仍然 承受重大壓力,政府應汲取上一波疫 情的教訓,等待醫療系統壓力放緩 後才放寬限制;英國醫學會 (BMA) 也認為需待疫情回 落至每日新增確診少於 1,000 宗,才能大幅

放寬防疫限制。 ●綜合報道

9旬婆婆為抱孫 徒步十公里雪路打針

美國西雅圖一名90歲 老婦為了打針,上周日冒 着風雪徒步行至疫苗中心,來 回路程近10公里長。她受訪時形 容自己的經歷「沒有任何特別」,只 是希望盡快再次抱起曾孫。

熱愛戶外活動的90歲老婦戈德曼,在疫 情下與兩名分別兩歲及6個月大的曾孫分隔, 一直渴望再享天倫之樂。但因美國疫苗供應緊 張,她竟花費了足足數周時間日夜致電、到處 預約,才成功預約到上周日早上9時10分的空 檔。不幸的是,當地上周六偏偏出現暴風雪, 路上積雪有數吋之厚,戈德曼無法駕車前往中 心,毅然決定徒步前往接種。

早一日練行3公里

戈德曼受訪時透露,她早在上周六進行了一 次3公里的雪地行走練習。到上周日早上8時,

老

預

꼐

ン囚

/Ш

●戈德曼 接受電視台 訪問。網上圖片

約翰遜到接種中心

為民衆打氣。 路透社

戈德曼穿上雪靴,帶上兩支拐杖出門,在風雪中 徒步前往接種中心,僅比預約時間遲5分鐘到 達。為了方便接種,她身上更只穿一件短袖襯衫 和兩件外套,由於她去年剛接受髖關節置換手 術,她坦言此次行程是極大挑戰。戈德曼的女兒 表示,她與母親都是「戶外一族」,「我就知道 暴風雪無辦法阻止她」。 ●綜合報道

中年女戴頭笠眼鏡 扮長者搶打針「斷正

美國正加緊進行疫苗接 種計劃,而長者屬優先接 種群組,但佛羅里達州兩 名女子為了早點接種,把 自己打扮成長者,企圖蒙 混過關,結果被工作人員 識穿,拒絕為她們接種。 據悉兩人早前已接種首劑 疫苗,當局正調查疫苗預 約系統是否存在漏洞。

奧蘭治縣衞生官員皮諾上 周四指出,兩名分別34歲和 44歲的女子,戴着帽子、手 套和眼鏡,打扮成老婦的模 樣,並更改疫苗預約系統上 的出生年份,試圖瞞天過 海,獲得疫苗接種資格,但 工作人員發現她們的登記資 符,揭發兩人的瞞騙行為, 並向兩人發出警告。

第二針始被識穿

料,與身份證上的年齡不

根據佛州當局規定,目 前只有65歲或以上長者和 醫護人員才能優先接種新 冠疫苗。但資料顯示該兩 名女子均已接種首劑疫 苗,當局正調查她們如何 成功預約打第一針。

佛州因惡劣天氣而阻礙疫 苗運送,皮諾表示,疫苗現 時非常搶手,當局會了解安 排民眾接種疫苗的程序是否 存在漏洞,以確保所有資源 都被適當運用。 ●綜合報道







美國當局將長者列為新冠疫苗優 先接種對象,但許多長者不懂得如 何在網上預約打針,以致錯失接種 機會。有見及此,當地不少年輕人 主動為長者在網上預約,讓他們盡 快打針。部分志願者形容,所有人 在疫情下都面對困難,對自己能夠 幫助長者,感到別具意義。

69歲的肯普納居於馬里蘭州,他 上月25日凌晨嘗試自行預約打 針,由於很多人紛紛登記,他在搜 尋6個接種地點後均未能預約,感 覺非常難受。他後來在喬治華盛頓 大學學生博克瑟幫助下得以成功預



● 積夫年僅17歲,但也盡力協助 長者。

美國大學生幫助老人預訂接種, 愛心爆棚。 網上圖片

約,而博克瑟事前花兩小時搜集資 料,最終鎖定一個成功登記機會較 高的接種地點。對於終於可以打 針, 肯普納形容感到如中獎一樣。 博克瑟表示,在幫助長者預約打針 的過程中,可讓長者在疫下感覺受 到關懷。

另一學生卡茨亦在過去數周為多 名長者預約打針,一名中年男子近 日便向她求助,希望卡茨為他的父 母安排接種疫苗,稱自己曾嘗試多 周仍不果。卡茨後來成功預約,對 方留言感謝卡茨,令她感動不已。

●綜合報道



按照目前輝瑞的指引,疫苗須儲存於攝氏零下 60度至零下80度的超低溫環境,對物流和儲存造 成極大挑戰,美國各州還曾因此爭奪乾冰,部分偏 遠和沒有設備的國家和地區,更不能為民眾接種輝 瑞疫苗。在經過測試後,輝瑞表示疫苗可在普通雪 櫃保存兩周。

英國牛津大學前日在醫學期刊《刺針》發表的最新 研究報告指出,若將兩劑牛津與阿斯利康藥廠合研的 新冠疫苗,相隔接種時間從6周延長至12周,保護效 力可高達81%,高於原定相隔6周的55%保護力。

俄羅斯總理米舒斯京昨日宣布,俄羅斯已註冊該 國第三款新冠疫苗「KoviVak」,這款疫苗由俄國 「丘馬科夫」生物製劑研發科學中心研製,首批 12萬劑將於3月中投入接種。

俄國目前已生產逾1,000萬劑「史潑尼克5」號 疫苗和約8萬劑「EpiVacCorona」疫苗,衞生部 長穆拉什科稱,「史潑尼克5」號和「EpiVacCorona」分別為腺病毒載體疫苗和合成肽 疫苗,「KoviVak」則屬滅活疫苗,這款 疫苗在臨床試驗中證明安全有效,隨後 將開始大規模試驗。 ●綜合報道